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Slőüxetési árak'
llel> ben és postán küldve:

Egv evr 10 frt. Félévre 5 frt. 
Három hóra 2 írt 50 kr.

Kgyv# szám ÍO kr.
yy Előfizetési pénz * min­
den közlemény: Főpi acx 
l 'e c s e y-ház földszint "
szerkesztőséghez berment-

ve küldendők. »I

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenklnt ötször, hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton

Syllttéren megjelenő közlemény 
,í hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinté 
több izbeii hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij r Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K Fajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — hgyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Az a jó „Augsburgi Allgemeine.“
= 1 A Bachkorszak oraculuma, az osztrák 

absolutismus közlönye, a vén kávésnénike az 
Augsburgi Allgemeine ijesztgetőzik.

Valóban nem tudjuk, nevessünk-e, vagy 
boszankodjunk, ha az említett lap jul. 27-dik 
számában megjelent „Osztrak-magyar semle­
gesség“ czimü czikket átolvassuk.

Annyi cynismust, annyi szemérmetleu- 
s^ggt — no már politikai tekintetben, nem 
egvhamar mutat föl egy európai lap sem egy 
csomóban, mint amennyit ezen czikkben va­
lóban a szemétdombból kihúzott villával ösz- 

szehányva látunk.
Szegény Allgemeine! Mintha bizony nem 

elég lenne a baj otthon, mintha bizony az ő 
doétriniir íejtegetései már régóta el nem 
vesztették volna minden hatásukat, minden 

tekintélyüket.
No. de mielőtt bővebben szólanánk c 

félreismerhetleu magyarfaló jóakarattal telt 
ezikkröi. lássuk rövid kivonatban annak tar­

talmát.
A kérdéses czikk megírására a„Pesther 

Correspondenz“ egy ezikke adott okot és 
anyagot. — E czikkben az foglaltatik, hogy 
„Oroszország szövetségese, bár ki legyen is 
az. nekünk (már t. i. Osztrák-Magyarország- 
nak) eo ipso ellenségünk. Magyarországnak 
cvak egy természetes ellensége van Európá­
ban, és ez Oroszország. — Ez ellen harczolni 
fonunk ott, ahol és a kivel találjuk. Meg­
jegyzendő, hogy a „Pest. Corr.“ a magyar 
úiínisterterelnö-itől szokta sugalmazásait kap­
ni. s így e sorukat az „Aug. All.“ egyenesen 
a magyar kormány elnöke szándékai és ér­
zülete kifejezésekint tekintő.

Mi részünkről, épen semmi fontosságot 
nem tulajdonithatánk. Andrássy nyilatkoza­
tai. s főleg az osztrák-magyar birodalom sem­
legessége hivatalosan történt notificalása után 
a”„Pest. Corr.“ tendentiosus közleményének, 
s hallgatással mellőztük azt. De annyival na­
gyobb fontosságot tulajdonit annak az All., 
s ez alkalom! • v következő botrányos sza­

vakban íaKuu ... :
„Mindenki tudja, hogy ki Oroszország 

nak szövetségese. Ebből ^ világos, hogy Ma­
gyarország elhatározta Francziaország olda­
tán a német nép ellen harczolni. Ha Napoleon 
győzni találna, a nemes gróf kész leend vele 
a győzelem gyümölcseiben megosztozni.

„Hogy Magyarország Oroszországban 
keresi természetes ellenét, az helyes ítélő te­
hetségre mutat. De helytelen es igaztalan az, 
ha Oroszországot jelöli ki egyedüli ellenkc- 
pen. Magyarországot mindenfelől ellenségek 
köritik, s úgy be van azok közé ékelve, mint 
Demosthenes a Macedónok közé. A magya­
roknak az ország északi és déli részén lakó 
szlá\ néptörzsek, tnég az orosz íujiukonság- 
tól is eltekintve esküdt ellenségei. Hasonló­
képen a románok és a temesi szerbek

„Tizennégy millió közül. — ennyire 
niegv sz. István koronája tartományainak la 
köss ága. — kilencz millió esküdt ellensége a 
magvarnak. De sem nem a beltöldi szlávok, 
sem nem az oroszok képezik Magyarország­
nak legjelentékeny ebb természetes ellenfelét. 
Ezen ellenség a németség "

iNo eddig csak az orosz mumussal ijeszt- gyanítani 
gettek lenünket, hogy fölfal, megemészt, el­
töröl a földnek színéről, most meg már német 
mumus is lesz: csak az a baj, hogy még sem­
mi kedvet nem érzünk arra, hogy az orosz és 
német atyafiak kedvéért a négyes folyam és 
hármas bérez honából csakúgy könnyedén 

elpárologjunk.)

De halljuk tovább az Alimét :
„A német miveit elem képezi a magya­

rok legveszélyesebb ellenfelét, ma épen úgy, 
mint nagy Ottó idejében. (Ugyan kérjük, hát 
akkor mennyivel volt miveltebb a rabló- 
lovagok hazája Magyarországnál, melynek a 
mivelődés terén való hátramaradását a török 
csordák nvugot-Európát elboritással fenye­
gető áramlatának feltartóztatása, igen érthe­
tően magvarázza és menti, s nem haladtunk-e 
mi e század kezdete óta úgy irodalmi, mint 
művészi és tudományos tekintetben annyit, 
mint amennyit ily rövid időköz alatt Európa 
egyetlen népe sem mutathat föl ?) „ A német 
miveit elem ellenállhatlan varázserőt gyako­
rol már messziről is, s megsemmisitöleg hat 
a magyarok salakos szervezetére, és ez ellen 
nincs erőhatalom ellentállaui. A német mi- 
veltség, a német fölvilágosodottság, szabad­
ság és polgáriasodás, a valódi demokratia 
szelleme, ezek igazi ellenfelei a magyar ne­
mesi uralomnak, megyei garázdálkodásnak, 
tudatlanságnak és közönségességnek. (Sic !)
A német szellem az, melynek a botbüntetést, 

j a büntető törvényeket s a megyék olygarchi 
1 áj át áldozatul kellett hozni. A német világos­
ság az, melytől a magyar sötétség madarai 
remegnek. (Ne mondja!) És hogy a németség 
ellen” harczolhasson, Magyarország mindent 
elkövetend, mihelyt az aratás erszényét újból 

megtöltötte.
„Attól félnek Magyarországon, hogy 

Németország egy nagy nemzeti győzelmet 
fog kivívni most, s aggódnak, hogy ezen győ­
zelem az osztrák németeknek is hasznukra 
fog szolgálni. Igazuk van. Ha Ausztria meg­
marad a németek iránt barátságos semleges 
ségben, akkor azon előnyök, melyeket Po 
roszország kivív, consolidálni fognák Cislajt- 
liánia megmaradását. (Ezt a czikkiró aligha 
maga is elhiszi.) Az egyesült Németország 
tudni fogja maga mellett méltányolni a nemet 
Ausztriát, sőt rokonszenvezve ismerendi el 
egy német Ausztria politikai jelentőségét, az 
európai egyensúly föntartására.

És nunc venio ad fortissimum, csak most 
következik azon passus, melyben az Alig. a 
németség nevében a hadat a magyar nemzet­

nek megizeni. Ugyanis:
„A rajnai csatatereken nem csupán 

Francziaország ellen folyik a harcz. E har- 
ezut mi most a sülyedésben levő nem nemet 
világ ellen, az Imperialismus, a byzánezt sö­
tétség s a romai világlebilincselés ellen foly­
tatjuk. Mindazok ellen harczolunk ott, lak 
mint gnomok és koboldok a köszvényes Cae­
sar uszályát hordozzák, harczolunk ott a papi 
uralom, a déli államok rabszolgasága, a Duna 
fejedelemségekben való bojár garázdálkodás, 
a briganti politika, s végül a mivelodesre 
képtelen, németfalu, ürestejü magyarsag el-

No hiszen mondhatjuk szép egy társa­
sáéba juttatott benüuket az Alig. czikkirója, 
s már maga c körülmény, hogy minket is Na­
poleon uszályhordozó gnomjai es koboldjai 
közé soroz, a maguk egész undokságabaii 
leplezi le czikkiró roszindulatu tendentiáit, s 
a ránk nézve épen nem boldogító közösügyes 
kiegyezés tolván hazánkban talán kenyeret 
vesztett elkeseredett német beamtert enged

nézve is döntő befolyással bírna, ha mint 
czikkiró reméli, a porosz fegyvereknek ked­

vezne a szerencse.
El fogunk akkor töröltetni a földnek 

színéről; a német miveltség, felvilágosodott- 
ság s valódi demokratia ellenállhatlan varázs­
erővel fogja majd szegény , mivelódésre kép­
telen, üresfejü (?) népünket az általunk eddig 
még nélkülözött polgáriasodás paradicsomába 
bevezetni, s ezer éves fenállás után, csupán 
azért, hogy az egyesült Németország mellett 
egy az európai egyensúly fentartására jelen­
tékeny befolyással hiró német Ausztria léte­
süljön, mi meg lemondunk nyelvünkről, szoká­
sainkról, ezer éves dicső s nagy múltúnkról, s 
mind arról, amiért eddig annyit vérzett és 

küzdött e sokat szenvedett nemzet.
Mi ennek daczára még sem kívánjuk a 

franczia fegyverek győzelmét, mert meg v a-, 
gyünk győződve afelől, hogy az a német egy­
ség kérdése megoldását ismét talán évtize­
dekkel vetné hátra. Már pedig Magyarország 
csak akkor fog megérdemlett jelentőségre és 
szerepre emelkedni az európai hatalmak közt, 
ha a német egység létesült, mert így nolens 
volens hazánkba kell, hogy át legyen helyez­
ve a birodalom súlypontja.

Ami végül a kedves Alig. czikkiroját 
illeti, legyen elég ezúttal itt csak azt elmon­
danunk, hogy mi daczára magyarfaló fenye­
getéseinek és ijesztgetéseinek, hazánkat, nem­
zetünket sem a muszka, sem a uémet mumus­
tól nem féltjük. Mert az a nép, mely évsza 
zadokon át volt védbástyája a nyugoton fej 
lődésnek indult civilisatiónak, melyet a bíró 
dalom összes nem magyar ajkú népei ellen 
folytatott dicső szabadságharcz — mit csak

E ministerium valamennyi osztálya gondoskodott 
a hatáskörébe vágó s háború esetére szükségessé 
válható rendszabályokról s azokkal teljesen ké­
szen áll. Hallomás szerint egyelőre három hadtes­
tet állítanak fel Hartung táborszernagy, Maroicic 
táborszernagy és b. John altábornagy parancs­
noksága alatt. Azon csapatok orilre de bataiile-ja. 
melyek e hadtestekbe bevonatnak, már kész. L 
hó 29-én plane valamennyi parancsnoksághoz 
megküldték a nyugalmazott állomány azon tiszt­
jeinek névsorát, kik a tábori kórházaknál, beteg­
ápoló csapatoknál, vágó-marha-szállitmányoknál 
és tábori raktáraknál alkalmaztatnak. A hadügy- 
ministeriumban nagy tevékenységet kifejtő főtisz­
tek közt Grivicsics tábornok, gráczi dandarpa- 
ranesnok is ott vau.

A „Bohemia“ egyik levelezője arról értésül, 
hogy Csehországba nagy számú tüzérségi fogatok 
érkeztek s bogy a lovasság föinspectora, b. F.dels- 
heim altábornagy Galicziában volt a lovasság 
összevonása végett. __

Franczia-porosz háború
= Minden nap uj meg uj faireket hoz a vil­

lanysodrony a Rajnán történt átkelésekről és ha 
tárátlépésekről, de ezen birek valósuiása mindig 
elmarad. Ha a dolgot alaposan megvizsgáljuk, úgy 
találjuk, hogy ha ezen birek nem épen hihetetle­
nek is, de mindazonáltal igen elhamarkodottak. 
Mert a két e leuséges hadsereg szorosabb össz­
pontosításának befejezés még nem történt meg. 
Mind a két fél igyekszik a másikát a maga moz­
dulatai és állásai felöl tüntetések és áltámadaso* 
által tévútra vezetni, s egyszersmind futolagos 
érülközések által az egymás állását és erejének 
elosztását kipuhatolni Az ez okból történt apróbb 
csetepaték és nyugtalanitások adtak alkalmat a 
jelzett hírek előállására.

Még eddig körülbelül a franczia sereg lat­
szik előnyben lenni, s ez a jelenlegi szünetet sok­
kal inkább is igyekszik kizsákmányolni, mint a 
porosz. De a porosz csapatok kivonulása s tabor- 
baszállása is körülbelől bevégzettnek tekinthető
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szités és veszély mellett győzhetek csak le, s az 
erődített Kaiserslauternt a francziáknak minden 
áron hatalmukba kellene keríteni, s így sokkal 
valószínűbb, bogy a francziák a fötámadást Bitsch, 
Hagenau és Strassburg felöl a Landau- Germers- 
beimvonal ellen fogják megkísérteni. Ez utóbbi 
esetben az erődített Kaiserslautemt egészen ki 
lehet hagyni ezúttal a hadműveletekből.

Ha a francziák közvetlenül saját területük­
ről a Rajnavonalon támadnának, ez csak is a 
Breisach Lauterbarg vonalon történhetnék. Brei- 
saehtól délre már csak azért sem történhetnék az 
átkelés, mert ez esetben a francziák éjszakfele 
tellebb haladva, ellennének vágva Francziaor- 
szágtól.

1 szász korona lierczeg a
„Dresdener J.“ szerint megérkezett rendeltetése 
helyére. (Manubeimba?) ....................

London, 3ug. ‘2. Az alsóbáz ülcsébEB 
Russel bilit terjesztett elő a miliczia azonnali fel­
szerelése végett, és viharos tetszés közt azon kí­
vánatét fejező ki. hogy a hadsereg 20,000 ember­
rel szaporittassék. Gladstone felelvén az inter­
pellation!, ezeket mondja: A kormány c-ak a 
közvetlen kőszén-szállítást tilthatja el.

Disraeli fegyveres semlegességet pisán

uiaau is txuiuiucivi vv.v-q----------------

íuijlatuiu uivüv -------------- . már, s igy magyarázható meg az, bogy napoleon
is az árulás dönthetett meg, oly nagynak, oly a poroszokat, apróbb támadások, ágyúzások, es a

—i- orv ha,'dtestekuek ide.oda tolása által tévútra akarjahősiesnek mutatott föl; az a nép, mely -0 
évi zsarnokság nehéz bilincsei alatt sem ros- 
kadt össze, hanem él és remél, meg fogja 
tudni védeni magát, ha kell, a szláv és ger­
mán áramlat ellen is, s ha nem csüggedünk 
és összetartva működűnk, talán teljesülni is 
fog a koszorús küllő mondata :

„Még jöni log, ha jöni kell, egy jobb kor, mely után 
Buzgó imádság epedez százezrek ujakan.“

Adja isten, hogy ez minél előbb így 

legyen.

jL/icuavii *'-'0- -----c v . ,
ho»v esetleg Oroszországgal a béke közvetítése 
végett felléphessen. Gladstone ezen kifejezést 

fegyveres semlegességé mint nem helyeset yisz- 
szautasitja, — és Disraeli vádjait czáfolgatván, a 
véderő szaporítása végett már tett intézkedé­
sekre hivatkozik.

Hosszabb vita után. melyben Belgiumra vo­
natkozólag határozott álláspont elfoglalása ki- 
váutatott, részint pedig a íenálló szerződés erő­
szakos védelme ellen történt felszólalás a vita 
eredinénv nélkül záratott be. minthogy szabatos 
indítvány senki által sem tétetett.

Újdonságok.
* \ debreezeni c*ata emlékét

tegnap d.u. a 48-ki honvédek szép számmal, de a 
városi közönség részéről igen kevesen ünnepeltek 
meg. Három óra után szokatlan néptömeg gyule- 
kezett egybe a népkertnél, honvédek voltak, kik 
elhunyt bajtársaik sirhalma látogatására készül­
ték indulni; s mégis indultak sorakozván a gva-z- 
fátyolos honvédzászló alá, mely még ama szomorú, 
de dicsteljes napokból maradt fenn emlékezetes 
ereklye gyanánt. Komoly méltósággal vonult a 
menet kifelé, a honvédsirhoz vezető utczakon, s

--------- ----------- - . kiérve a temetőbe, bánatos arczczal állták korul
t, s ki nem emlékezik arra, hogy a monte-1 keg,-eietes baitársak a nyugvó hősök sirhalmau, 
csatározás védő ernyője alatt, a piemontiak ^ Harsány! Gábor a honvédegylet jegyzője, az 
inentt történt meg azon nagyszerű kanyaró- „1rcpndesüitsokasághoz beszélni kezdett, lelkesen,

merítvén bazaius szavait, taL.vuu je-

E czikk szerint tehát a véres harcz, 
melvben mi eddig semmi tekintetben nem 
akartuk bele árt,mi magunkat, s mely a két 
nagy hatalom versengése, s még inkább á 
franczia népnek a hetilapotokkal való e e- 
gületlensége lecsilapitásának ezélzása áltál 
erőszakoltatok: elő, következményeiben ránk

= (Eredeti távirat.) Pest. aug. 3 
Xtalánosau el van terjedve azon; 
hir. hogy a kormány egy consor- 
tiummal 18000 lo szállítására al­
kut kötött. , , ,

— A honvédség felszerelése. A
képv ház jul. 30-ki ülésében H o r n és G h y c z y 
azon óhajnak adtuk kifejezést hogy a honvédségi 
ruházatnak ezután beszerzendő részé, ne adassek 
egyetlen vállalkozó monopóliumába, hanem resze- 
sittessék abban, - nyilvános csodhirdetes a tal
az egész hazai ipar. Kerkapoly p.minister kilá­
tásba helyezé ezen óhaj teljesítései. S íme fővá­
rosi üzletkörökben azon hir van elterjedve, hogy 
szombaton már az 50.000-nyi honved felszerele- 
«ere szükséges ruházat ki volt adva,, 
még pedig ismét a Harapat-con-l
sortUni monopóliumába. A „ - -
fr Lloyd“ mely e hirt hozza, maga sem hajlandó 
hitelt adni annak, mert ily tény nagyon is eles 
ellentétet képezne a pénzügymimster szavai es 
tettei közt; és reméli, hogy a dementi be fog kö­
vetkezni a nyilvános csőd kihirdetése áltál.

— (’seliorszagbol Prágából írjak, 
hogy a cseh nemzeti színházban tüntetéssel fo­
gadtatott az országgyűlés feloszlatása. A helytart 
Bubenti kastélyában folytatja a cseh nemességgé 
való alkudozásokat. A pragai ersek előtt egy 
küldöttség rokonszenvét fejezte ki azon maga­
tartás iránt, melyet a zsinat alkalmával követe t. 
A Politik tegnapelötti szama ismét lefog!laJtatoU 
Ez nehány nap alatt mar a harmadik lefoglalás.

— Osztrák-magyar csapatmoz­
galmak. A „Tagespost“ írja . A hadugymmis- 
teriumban nehány nap óta nagy a surges-forgas.

uauiebieKuefc. iuc-uuo ------
vezetni. Ez a stratégiához tartozik. 1866-ban ib 
igy volt. Majd a korooaherczeg Szileziaban levő 
csapatai, majd Frigyes Károly hadteste kaptak 
erősítést a gárdáktól és más hadtestektől. 1859- 
ben is több apró csetepaté előzte meg a fohadmu-
veletet, s ki nem emlékezik arra, hogy a monte 
hellói csatározás védő ernyője alatt, a piemontial 
hátamögött történt meg azon nagyszerű kanyaró 
dás, mely után e francziák, kik előbb az osztrák 
hadtest balszárnyával állottak szemben oly hir­
telen megkerülték ugyanannak jobb oldalekát. A 
csapatok ide-oda tologatása, ez apró csatározá­
sokkal álarezozott tapogatózások, mindkét részről 
addig folytattatnak, míg az egyik résznek sike-

, rülend tévútra vezetni a másikat.
A jelen esetben azonban azt hisszük. nog> 

most még csak a francziák fogják folytatni ezen 
kémszemlélődéseket. A poroszok, mindaddig, míg 
fel nem lesznek készülve, türelmesen nézik azt, s 
védik bőrüket a tüszurások ellen. Azonban a vá­
rakozás most már csak rövid ideig fog ui am. 
mert a poroszok, a mint a hadtestek Összponto­
sítását bevégezték, nem sok időt pazarolandnak a 
kémszemlélődésekre és tüntetésekre hanem szám­
beli túlsúlyoknál fogva, támadólag fognak fellépni.

Most egyelőre még mindig a franczia rész­
ről lebet a támadást várni, s az elohad vagy a 
Moseltől nyűgöt felől Trieren es Luxemburgon at 
halad az alsó Rajnának, vagy ezen folyamtol ke­
letre a Mainz-Manheim-Kehl-rajnai vonalon. E 

1 második irányt illetőleg kiemelendő, hogy a tá­
madás vagy közvetve a rajnai Pfalzon at törté­
nik, vagy pedig magában közvetlenül írancziaor- 
szásban az Elzmündung-Lauterburg közt eső ré­
szén kísértik meg a Rajnán átkelést.

A Pfalzon át történendő tamadas két mó­
dón eszközöltethetik. A főhadtest Metz hol. Saar- 
brückenen, Saargemündon, Kaiserslauteinen e 
Zvveibrückenen át nyomulhat az első esetben a 
Raina felé s egy kisebb hadtest a Strassborurc 
Hagenau - Bitshvonaltól a Landau-Germers- 
heimvonalat támadja meg. A tamadas második 
módia az lehetne, ha a főhadtest Strassbourgbol 
Landau felé nyomulna, míg a mellék hadtest mmt-
egy szárny-fedezésül a Kaiserslautern-Zvveibiuc 
kenvonalat használná fel. . ,,

Azonban ez utóbbi vonalon kivált nagyobb 
csapatokra nézve, igen sok akadalylyal járná az 
előrehaladás, s a talaj nehézségei íssokeroft-

gyezve meg, hogy az eszme, melyért a földben 
pihenő vértanuk küzdöttek s elvéreztek, a sza­
badság eszméje, az Írás szavaiként „nem halt meg, 
csak aluszik.“ Ezen tetszéssel fogadott s megel- 
jenzett beszéd után a „Szózat“ énekeltetett, szív­
vel lélekkel, s úgy tetszett, hogy ez athato hangok 
mintha még a sírokat is megelevenítettek volna. 
Ez ének el/.engése után Kacskovics Iván honyed- 
ezreries, a debreczeni honvédegylet elnöke szólott 
előbb a néphez, sajnálatát fejezvén ki. hogy ily 
kevesen osztakoznak a közönség részéről ama 
ke-T\ eleiben, melv iránti részvét még a külsőse­
iknél is óhajtandó lett volna, ha ez emlékezetes 
évfordulati gvásznapon — nagyobb mérvben je­
lentkezik. — Majd a honvédséghez fordult s meg­
köszönte e szomorú ünnepélyen való megjelené­
süket; végüllpedig ama honvéd bajtarsnak, (Beszler 
Gábornak) nyilvánitá ki köszönetét, ki a temető 
kertet uj felkoszoruzott csinos fakereszttel latta 
el s kívánta, hogy a keresztre a 48- és 49-ki ev- 
szám mellé oda jegyzett jelmondat: megvirad 
mén valaha“ mielőbb testté valjex Ezután még 
a Hymnus énekeltetett el s ezzel a_ közönség 
szétoszlott és az egyszerű de szivemelo gvaszun- 
nepély véget ért.

j Síigethi Szollősy Janos, varo­
sunk közkedvességben részesült volt polgár- 
mestere, a polgárság egyik lelkes baratja a 
ió férj és jo rokon nincs többe. Epen most la- 
J__i- s.n.AAiiítqcobnr vpssTTiK a. me

(Ívmidii T vittixvi —
ben jobb létre szenderült.

1 E hir leverőleg fog hatni varosnnk 
minden polgárára, mert benne egy majdnem 
pótolhatlan atyát veszte varosnnk el. hol­
nap bővebben. _______ ^

TÁRCZA.
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Levelek egy utazó ifjú fóldinktől.
Triest és Yelencze. 

(Vége.)
Egv vezető félfogadását első teendőnknek 

tekintve — röviden megyegyeztünk a részünkre 
mé" otthon is ajánlott Erancesci Lazarroval, ki 
müveit csinos fiatal ember s a franczia nyelvet 
tökéletesen, a németet pedig elég folyékonyan be­
széli — Történetesen rajtunk kívül senki sem ta­
lálkozott idegen ki társaságunkhoz csatlakozzék s 
igv magunknak kellett Lazarro urat drágán meg- 
fizetni.0— Egy gondolán még a délelőtti órákban 
bejártuk a szebb templomokat, s ezekben mint 
Yelencze minden más nagyobb épületeiben a min 
denféle nemű veres, fekete, zöld és tarka mar 
ványoszlopok játszik a főszerepet. A Szt. Mark 
toronyba annak 38 fordulatu egyenes lépcsőzeten 
egy negyed óra alatt feljutva, a legszebb kilátás 
nyílt előttünk a laguna-város minden része felett, 
s le a Márk térre, melynek tiz tizenkét öles zászló 
rudjain vasárnap lévén, két nagy zöld veres-feher 
zászló lengett. A római és byzanti-stylban épült 
ötkupolás bazilikába is bementünk, — melynek 
falai kívül és belől ötszáz márványoszloppal ékes 

. o f/íhoiárnt fplptt áoaclrnriilc ftZOn D62’

két vándoroltak be. A csarnokban balra egy fából 
készült síremlék látható a 48-ki köztársaság el­
nöke Manin Dánielnek sírja felett, — mely mai­
két év óta várja az ujkészületü roppant összegbe 
kerülő ércz-siremlékkeli kicseréltetését.

A templom belsejének leírását megkísérlem 
sem akarom, oly festői mondhatom phantasticus 
benyomást tettek reámaz aranynyal bronz és mar- 
ványnyal gazdagon ékesített ivezetek. s a tömér­
dek mozaik látása melylyel több mint 3o,000 negy-- 
szö" lábnyi terület van berakva vezetőnk szerint. 
Innen a szomszédos világhírű dogepalotaba men­
tünk által, melynek,márványkapuján keresztül a
négyszögü udvarra jutva előttünk áll a főlépcső, 
egyik főjén Mars a másikon Neptun óriási ter­
méskőszobrával. A felső oszlopcsarnokban, két, a 
falba illesztett kőlap felett látható kis nyilason ju­
tottak a titkos feljelentő levelek a köztársaság 
kezeihez. A nagytanácsterem (76 dogé arczképé- 
vel) a választó terem, a három inquisitor, a tizek 
tanácsának és a senatorok termei után a dogék 
kápolnájába értünk ; majd egy szűk lépcsőn lefele 
haladva a börtönhelyiségekhez jutottunk. Itt ve­
zetőnk fáklyára gyújtva, bementünk a börtönök 
egyikébe, s borzadály futott at tagjainkon, a sötét 
hűtős lyukak láttára, melyekben egykor a durva 
gerendafekhelyeken annyi szerencsetlen varta 
halálos ítéletét. — Innen feljebb menve, egy csen­
gettyű meghúzása után, kis vasajto nyikorgóit tel 

írnának eioszobaia-falai kívül és belől ötszáz márványoszloppal ékes- geuyu meguu ■■ . d. á„ak eiőszobájá-
kednek; a főbejárat felett ágaskodik azon négy ?lott*D  ̂,a f VezetJönk ■tt figyelmeztetett .hogy 
aranyozott érezparipa. melvek olv sok világrészé-1 ban voltunk. - v ezetona m ugye

sokan az idegenek közül azon téves hitben van­
nak mintha e hídról hajdan az elitéit bűnösök a 
csatornába dobattak volna, pedig ez a palota a 
mellette levő nagy fogházzal összekötő fedett híd 
azért építtetett, hogy a bűnös ne mint regebben a 
nép szemeláttára vezettessék a bírák ele. — bze- 
lessége másfélölnyi lehet s 2 járatra van osztva 
ezek egyikén a political bünvád alatt levők mási­
kán a rendes gonosztevők vezettetnek at Akar 
melyik járatot sétálta át valaki, annak okvetlen 
méltó oka volt a sohajtozásra, s innen a so ha­
jó k hídja elnevezés. , .

Mi sem állhattunk egy mélységes szívből
jövő sóhajnak ellent. , ,

A szépmüvészetek csarnokai (Academia 
déllé Belle Arti) — lő nagy szobát elfoglaló 
gyönyörű képeivel, melyek leginkább regi es uj 
velenczei művészek kezei által készültek — szinte 
bejártuk. - A város kellő közepét keresztül kí­
gyózó nagy csatornán végig hajózva a szebbne 
szebb paloták közt, melyek tulajdonosaik czimerét 
nevével együtt kapujok felett viselik, egyszerű­
sége által tűnt fel a város leggazdagabb emberé­
nek Giovanelli herczegnek palotája. — Az ot vagy 
hat színház közül - melyek egyikében sem ját­
szanak nyáron át - csak a legnagyobbat a Fem- 
ce-t néztük meg 5 soros páholyaival. Egy ily pá­
holyt rendkívüli előadás alkalmával - vezetőnk 
állítása szerint — 40 Napoleon aranynyal is meg­
fizetnek a főurak. mely összeg a mi pénzünk sze­
rint körülbelül csak 400 forintocska.

úanahires 16-ik századbeli festőnek gondolák I bárkák özö-
SSS5STKSÍ1Í oÉtól —melyek szinte <M«M

Nem hagyhatom említés nélkül a Francis­
can« templomot sem. melyet a velenczeiek rövi­
den csak Frari-nak neveznek. Ennek főbejárata 
tói jobbra Tizian a hires 16-ik századbeli festőnek 

síremléke — gyönyörű marvi
Átellenben Canova gyönyörű ------- -
méie szerint, mely alatt azonban mint mondjak a 
biris szobrásznak csak szive van leteve. Ezen kí­
vül néhány dogénak síremléke több nagy férfiaké

Val ^Mindenütt a hajdani nagyság nyoma, min­
den a tömérdek anyagi erőt kifejtem tudó köz­
társaság múltjára emlékeztet ; úgy hogy szm e 
sajnálkoztam a sors igazsagtalansaga felett m ) 
ennyi gyönyörű épületet s ennyi roppant niukin 
cset l nagy világnak ily kis pontjára engedett

összehalmoZg h^olván az idö_ felhagytunk a min­

den elranadósága mellett is kifárasztó művészeti
dMgok szemlélésével, s a „nyugalom kedve t
város legkeletibb pontján eso nepkertbc mdultunk 
sétára, melynek nehány klastrom eltörlése és le

SÄ'ssrÄ'ÄS™»»
mely kíváncsian tódult a kertbe — mert hiszen 
ma ünnepély lesz Didóban.

pákkal teleaggatva, - talpa »PW«! 
bocsáitatik, s rajta valamelyik ezredbeli katona 
zene helyet foglal - indulókat s zenedarabokat 
játszva halad lassan a szomszéd szigetek egyikén
• e T tJJkn lrnriili’ÓYP

““ “Alidéi ünnepély pedig abban áU hogy épv 
SSSfcSMSB "evonva s lines' iám-1 Másnap Veronába indultunk

Úgy kilencz óráig nyugodtan járkáltunk a 
siitü néptömeg közt a mólókon, de mar ekkor 
nem álltuk a dicsőséget, s hogy elmondhassuk, 
miszerint nekünk is volt részünk azon velenczei 
estékből, — melyet holdvilág mellett a tengeren 
gondolázva tölteni, — nem egy; leányka vágyik 
ábrándosabb perczeiben. - s mit ki elmulaszt 
talán hasztalan volt Veleoczében, — eloszohtank 
egv gondolier-t. s a tükörsima vizen lassan oson- 
tunk a fényárban úszó szigetecske felé.A esi 
lagok milliardjai s a méla holdfénye oda hangolt 
bennünket, hogy könnyen engedtünk Marino ne 
gondolásunk biztatásainak — s egy bu.. JL. 
népdalt kezdtünk énekelni ; a mellet unk elhaladó 
vagy szembejövő gondolákbo pedig olaszMaitokkal 
felinek reá a vasárnapi jókedvben levő velen

CZeÍekLidóban időzve egy keveset a menet visz- 
szafele indult s mi is hozzacsatlakoztunE E
hány perczet lehet utazfouik^dd.gil^kellem^
sebb időpontjának mondám. xijenzégei
néptömeg ujjongó órömnvalgasai és eljenzesei

.................................. K. A.



* A tegnapi számban közlött dal­
egyleti zászlószentelési ünnepély sorrendje, még a 
kővetkezőkkel bővíttetik: Vasárnap aug. 7-én d. 
u. 5 órakor a zenedében összesereglö dalegyleti 
alapitó, pártoló és működő tagok, — valamint az 
ünnepélyes menetben résitvenni óhajtók, választ­
mányi tag Szepessy Gusztáv vezetése mellett fél 
5 órakor a zászlóanya: Komlóssy Imréné szül. 
Thurzó Róza úrnő lakásához következő rendben 
mennek: elől Balázs Kálmán a dalegylet bandája 
zeneszóval, utánna Somogyi Albert zászlótartó a 
régi zászlóval, ezt követi az egylet igazgatója Sz. 
Nagy Károly, s választmányi tagok: Halmágyi Li- 
pót, Varga Lajos. Tóth Mihály tanár, Nagy Ferencz

tévé az esküt. Aztán lelkes beszédet tartott 
azon város polgáraihoz, mely őt idegen föld szü­
löttét e szép haza poleárjogával tisztelte meg, 
előadta, hogy mily boldog érzést szül kebelében 
annak tudata, hogy most már nemcsak szívben

egy élve mozognak. Paygnot ur Nyíregyházán 
folytonosan zsúfolt ház előtt tartotta előadásait. 
Az előadás kezdete naponként 8 órakor.

— Sürgönyforgalom jul. 2-án a 
helybeli m. k. főtávirdai állomáson. A pénztárnál

lélekben, hanem törvény szerint is magyar pol- felvétetett sürgöny 64, megérkezett és kézbesit- 
gár, s igéré, hegy honfiúi kötelességeinek mint I tetett 71, felvett 372, kiadatott 372 darab, össze­

sen 879. Dobrowszky.
Meghaltak, jul. 30 Csu. Sebestyén Mi­

hály 1. Mária 1 és fél é. hasmn. 31 Pu. Farkas 
Mihály 78 é. végelgy. Csu. Harsányi Mihály 1. 2 
he. béllobb. Borsi János rángg. aug. 1 Czu. Ló- 
kodi Jánosné Majtényi Juliánná 36 é. sorv. Czu. 
Bakó István 1. Juliánná 9 hó. hasmn

Országgyűlési értesítő.
A képviselőház ülése ang. 1-án.

Elnök : Somssich. A kormány részéről jelen:

eddig, úgy ezután is, mindenkor és minden kö 
rülmény közt eleget fog tenni, s ezt legfőbb büsz­
keségének tartandja. Beszédét lelkes éljenzés kö­
veté. A felesketést disz lakoma követé, melyen 
Böszörmény város főhadnagya, s több debreczeni 
polgár mondottak felköszöntéseket, s a hatóság 
azon óhajjal oszlott szét, hogy az isten több ily 

ügyvéd" KörnerAdólf, Makó" István, Kubinyi Kál- lelkes honpolgárt adjon e hazának, s hogy az uj 
mán pé’nztárnok. a többi vál. tagok mint működők, j honpolgár boldog és megelégedett legyen uj ba- 
aa alábbi sorban foglalnak helyet. ' zájával. e i

Ezután jő 6 kocsi melyekben. Béressy * A Tornay fele komlókért már 
Ilous, Huttflész Katalin; Poroszlai Mari — Brett : több ízben volt említve más fairek kapcsában.
Pepii Komjáthy Piroska. Csapó Etelka ; Rickl i Ezen helyiség bérlője Mayer ur mindent elkövet,
Gizel’a. Sóvágó Mari; — Tamássv Berta, Papp hogy vendége, kielégittesenek, s a konyha egyike Horváth, Kerkápoly, Gorove, Bedekovich.
Róza; Sebess Izabela. Medgyaszai Erzsébet a legkitűnőbbeknek, s az italok mindig jégbe van- A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése
kisasszonyok s szemben velők : Simonffy István, nak bütve. Ma Simonelli fogja bűvészeiével mu- után elnök bemutatja a ministerelnök következő 
Paksy Sándor, Kozányi Dezső. Almássy Ignácz, láttatni a közönséget, holnaptól kezdve pedig levelét:
Kálmánczbelyi Móricz." Nagy Gyula. Bencsik Ká- egészen a vásár utánig Jakabffy daltársulata,mely Méltóságos elnök ur!
roly. Szabó Antal, Hegedűs István. Nedeczky La- most csupán magyaros darabokat ád elő. mert a ő császári és apostoli kir. felsége a magyar
jós. Boruzs József ifjak foglalnak helyet, kiket társulat német tagjai különváltak s önállóan utaz-j országgyűlésnek a ministertanács által bemutatott 
karnagy Pozorszky Ágoston vezetése alatt az gátnak a vidéken; kijelölése alapján mai naptól kelt legfelsőbb elba-
összes" működő tagok — mellökon a dalegylet * Furcsa dolog az mikor valaki vala- tározásával Gajzágó Salamon urat a képviselőház 
jelvényével s az egylet többi tagjai követnek. kit szemtől szembe kellemetlen szavakkal illet s alelnökét, az 1870. XVIII. t. ez. értelmében felál- 

Ä zászlóanva" lakásától a népkertbe zeneszó mikor aztán az illető fanyar mosolygások között litandó állami számvevőszék elnökévé legkegyel- 
mellett vonul a" diszmenet, az első kocsiban a köszöni meg az illetőnek azokat a szép kife-1 mesebben kinevezni méltóztatván, erről méltósá- 
zászlóanya, elnök Szepessy Gusztáv, — ki a zász-- jezéseket, melyekkel az öt meggondolatlanul el-; godat szives tudomás és a képviselőház értesítése 
lóanyát az ünnepélyen! megjelenésre s a zászlóki- halmozta. Ily komikus helyzetbe jött tegnap szer- végett azon hozzáadással van szerencsém értesi-
adására fölkérte. — és Csurka János disz zászló- kesztőségünkben egy büvésznö és egy népénekes1 teni, hogy a kinevezést tartalmazó, általam ellen
tartó foglalnak helyet, a többi kocsik az előbbi1 társulat igazgatója. A büvésznö belép hozzánk s jegyzett legfelsőbb kéziratot egyúttal közvetlenül! 
rendben követvén. Az összes működő s több egy- kér hogy jelentsük meg lapunkban miszerint a Gajzágó Salamon urnák kézbesittettem.
Jeti tagok pedig a régi zászló ala csatlakozva vo- Tornai-féle udvarkertben előadást fognak tartani. Fogadja méltóságod kiváló tiszteletem nyil-1 
nulnak — A Népkerthez érve Varga Lajos, Bé- Kevés perez múltán belép az igazgató s szinte kér, vánitását. 
ressy Sámuel, Nagy Ferencz, Körner Adolf egyleti hogy megérkezésükről emlékezzünk meg. Midőn Bécs, aug. 1-én 1870.
tagok fogadják s üdvözlik a zászlóanyát, mi meg- aztán ez utóbbival beszédbe ereszkedünk, szóból Andrássy.
történvén elnök Komlóssy Imre a zászlóanyával s szó jött s kihozza, hogy valami impertinens A ház tudomásul veszi és elnököt megbízza,
a koszorú-leányok egy-egy férfi karján, s a kül- schwarzkünstlerek miatt már holnap nem tarthat- hogy az illető kerületben uj képviselőválasztást

*** H o 1 d m e z ó-V á s á r h e 1 y 
gyülésileg elhatározta egy uj kórház s kaszárnya 
építését A kórház jövő év végén okvetlenül kész 
fog lenni; a kaszárnyaépitésre is megtétettek 

Elnök újra felteszi a kérdést és á. többség a, a szükséges intézkedések, 
sitó törvényjavaslatot elfogadja. Berzenczey *** Gyulára julius 23-án érkezett

• • meg az újonnan épült vasúton az első gőzmozdonv
w>„I,7 VL--7ÍZ.VL-a 1 és virápnltkal vnlt falu;—“1

Csernátony Lajos a háznak méltó­
ságát kívánja megőriztetni, mely csorbulást szen­
vedne az által, ha szavazását, vagy tárgyalását 
egyes kérvény megállítaná. (Helyeslés.)

Elő"*” ******* ° <Sc Q

módosító
a szavazásban nem vett részt.

Egyéb tárgya az ülésnek nem lévén fél 10 
órakor eloszlott

Holnap a ház 10 órakor ülést tart. Tárgyai 
a ma elfogadott törvényjavaslat végleges megsza­
vazása és a leérkezendő szentesített törvények ki­
hirdetése. ________

Fővárosi értesítő.
•* A budai királyi lakban 

nagy szorgalommal folynak az átalakítási munká­
latok, miből az udvar közelebbi iejövetelét követ­
keztetik. A termek egészen uj bútorzatot nyernek, 
a kertben két nagy üvegház épült déli növények 
számára s nem sokára elkészül az uj pavilion is, 
mely a királyné kívánatéra a kert legregényesebb 
pontján, a Tabánra való kilátással épül. Gödöllőn 
is megkezdték a királyi gyermekek lakosztályait 
rendezni.

** Az országos dalárünne- 
p é 1 y sorrendjét véglegesen megállapították. Öt 
napig, aug. 18 22-ig fog tartani. Az első nap az
érkező vendégek fogadásának és elszállásolsá- 
nak van szánva. Aug. 19-én reggeli 8 órakor az 
előadandó darabok főpróbája, a versenybírák 
megválasztása, d. u. 3 órakor diszkivonulás a lo­
bogó felavatás színhelyére, 4 órakor a felavatási 
ünnepély s 8 órakor a redoutban dalárverseny 
lesz. 20-án d. u. 1 órakor sor ikozás és kivonulás 
a dalcsarnokba, 4 órakor né)-ünnep s félötkor az 
összelőadások kezdete. 21-én déli 12 és fél óra­
kor díszhangverseny a redoutban: esti 7 és fél 
órakor diszlakoma a lövöldében.

18Vu. M

mely zászlókkal és virágokkal volt feldíszítve'« 
csendesen vontatta maga után az épületfa és sí­
nekkel megrakott kocsikat. Az uj vendéget 
melynek megérkeztét a hatóság dobszó mellett 
hirdetteté meg a városban, — nagy néptömeg fid. 
vözlé az épülőfélben levő vasúti indóbáznál

,% Pécs városa tegnapelőtt volt először 
légszeszszel világítva.

•** Nagyváradon a kereskedelmi 
ifjúság őnképző egyletet alakított, alakuló ülését 
múlt vasárnap tartá, melyben elnökül Knorr Fe­
rencz választatott meg.

döttség, választmány, élükön Oláh Károly egyleti 
taggal, s az usszes egyleti tagok és a közönség 
bevonulnak a feldiszitett kertbe, s Komjáthy 
László főrendező jeladására ' taraczk lövés hir­
deti az ünnepély kezdetét. Az állványon az előbb 
körlött sorrendben irt módon foglalnak beket az 
illetők, a zászló felavató beszédet Oláh Károly vé­
gezvén, — s az elnök beszéde után a zászló 
költségei fedezésére adakozók nevei olvastatnak 
fel.

* Honvédségi dolgok. A honvéd­
ség behivatván e bó 10-ére300 gyalog és 168 lo­
vas honvéd, ez utóbbiak 156 lóval érkeznek vá­
rosunkba A csapó- és czeglédutczai laktanyák­
ban 40 embernek és 38 lónak lévén helye, a többi 
elszállásoltatik. Leginkább czegléd és hatvanut- 
czákban leeud az elszállásolás, de a jelen körül­
mények közt más egyébb szállásolások is napi­
rendre kerülvén, csupán a megváltott házak ma­
radnak szállásolás nélkül.

- A katonai őszi gyakorlatok 
a jövő bő elején veendik kezdetüket, s ez alka­
lomra a 4. számú dragonvos s a 8. számú dzsidás

nak előadást, mert eddigi állomáshelyükön az a rendeljen el.
hivatlan komédiás fogja ámitgatni a publikumot. Elnök ezután bemutatja a nagy-kikindai ke- 
„Márénla!“ válaszolt az elpirult hölgyecske, ki rület három feliratát; egyiket egy szerb gazda­
nem állhatta tovább szó nélkül ez ártatlan rágal- sági tanintézet felállítása, másikat az országos 
mazást. „Igen uram!“ folytatá kelletlen mosoly- lelenczház, harmadikat a n.-kikindai-pancsovai 
lyal, „annak a bűvész komédiásnak felesége én vasútvonal tárgyában. — A kérvényi bizottsághoz 
vagyok, s bocsánat azért az egy napért, hogy ki- utasittatnak.
szoritni bátorkodtunk önöket!“ Képzelhetni a B e r z e n c z e y László benyújtja Waring 
meglepett igazgató zavarát s azt a kaczajt, mely testvérek kérvényét, melyben az 1868: XLV. t. 
a jelenvoltak közt kitört e mulatságos véletlen cz.-nek épségben tartását és a jelenleg tárgyalás 
felett. És midőn ez eredeti történetkét elmondok, alatt levő módosítás elejtését kérik. Kérvényük- 
meg nem állhatjuk, hogy e czikkünkkel kapcso- ben hivatkoznak az engedélyokmányra és tör- 
latba ne hozzuk azt az adomát, mely nem itt tör- vényre, mely szerint nincsenek kötelezve a fövo- 
tént ugyan, de a mely némileg hasonlít a fennebbi nalat Torda felé vezetni, és így a módosítás elve- 
eseménykébez s bebizonyitja, bogy beszélni nem lésével nem lennének kötelezve a tordai szárny- 
mindig ezüst: vonal kiépítésére sem. — A kérvényi bizottság-

Lucca Paulina asszonynak legutóbbi sz.-pé- hoz utasittatik. 
tervári vendégszereplése alkalmával a bites pri- Körmendy Sándor interpellálja a köz­
madonna képezte az ottani társaság beszélgetése oktatásügyi minister!: azon helyzetben van e már, 
tárgyát. Egy Pétervárról kiinduló vasúti vonat hogy a budgettárgyalás alatt megígért népiskolai 
másodosztályú coupéjában is élénk társalgás folyt kimutatást előterjesztheti, ha igen, mikor szán- 
a híres énekesnő felől, ki az előtti estén vett bu- dékozik azt előterjeszteni ? 
csut a közönségtől az „Afrikai nő“-ben Egy hölgy Közöltetni fog a ministerrel. 

ezred van berendelve, s a Habermann-féle 39. nagyon csípős kifejezésekben nyilatkozott Luccá- Majoros István megújítja interpellatio- 
számu gyalogsorezred segy üteg tüzérség. A gva- ról: „Nagyon öreg már szerepéhez, sőt általában; ját, melyet a Horgoss Ó-Becse közti távirdavonal 
logezredhez az 1862—67-ig sorozottak mind be a színpadra is; rég vissza kellett volna már vo- felállítása iránt régebben már a kereskedelmi mi­
vannak hiva, s ezek mint már pár év óta a sálét- nulnia; régebben érhetett valamit, de most nincs: nisterhez intézett, 
rom épület melletti barackeokban helyeztetnek el. meg benne a classical nyugalom, s még a mellett! Közöltetni fog az illető ministerrel.

5 Katona lovak hevásárláaa \! milyen csúnya is!“ Azután egy mellette ülő ide- Irányi Dániel határozati javaslatot ter-
táboriioki szóláson, piacz utcza 2145. sz. a. u ho- gén úrhoz fordult a beszédes asszonyság: jeszt be, melyben kimondatni kívánja: A ház el-
zös hadügyministerium megbizásából a hadsereg1 „Nos uram! ön mosolyog és nem szól. Hát várja minden tagjától, hogy oly vállalatok tárgya- 
számára Kuísenbach ezredes nyerges lova- nincs igazam ? nem elviritott-e már Lucca ?“ I lásánál, melyekben érdekelve van, sem előadói

„Ugyan kérem — válaszolt a kérdezett—mondja tisztet nem vállal, sem a szavazásban részt nem 
ezt meg Lucca asszonynak magának; szemközt vesz. 
ül önnel.“ Kinos pillanatok állottak be a társaság Ki fog nyomatni.
közt. A beszédes hölgy minden ily helyzetben ki- Gorove István minister az ő felsége ál- 

3 b. és magasabb 240 frt. A gondolható mentegetőzéseket fölhoz. „Bocsánatot fal szentesített köztörvényhatóságok rendezésé­
két napon történik, a mi felől esdek — szólt dadogva — tegnap esti roszullé- ről szóló törvényt nyújtja be.

kát vásárol. A lovak 5 —8 évesek tartoznak lenni. 
A lovak ára a következőképen van megállapítva : 
1 db. 14 markos 3 hüvelykes 180 — 200 frt.. 1 db. 
15 mark. 200 225 frt.. 1 db. 15 mark 1 b.
220-230 frt. 15 m 
vásárlás hetenként 
a városházára kiragasztott falragaszok értesíte­
nek.

” Az adó é# házi pénztári el­
lenőrök a városi tanács által folyó hó aug. 
8-ik napján fognak megválasztalak Mindazok, 
kik ezen hivatalokat elnyerni óhajtják, felszólit- 
tatnak. bogy a mondott napig polgármester urnái 
jelentkezzenek.

* Halmágyi Cipót debreczeni pénz­
ügyi igazgató és királyi tanácsos H.-Szoboszló vá­
rosa által e város disz polgárává megválasztatván, 
a polgári esküt e hó 1-én tette le. Az uj honpol­
gár a nevezett nap reggelén hivatalnokai kísére­
tében kocsizott ki Böszörménybe s ott a kerületi 
képviselők által fogadtatott, s ünnepélyesen !e-

lörvényt nyújtja I
tem lehet az oka, — aztán meg csak egy kis ré- Ez azonnal kihirdettetett és hasonló kihir-
szét hallottam a szerepnek. Az ember könnyen detés végett a főrendiházba küldetett át.
Ítél. Aztán meg a „Yossiche Zeitung“-ban, melyet A gazdasági bizottság jelentésének tárgya-
járatok. mindig csak ócsárolni hallottam kegye- lására tért ezután a ház és az ugustusra kért 
det. De az a kritikus, az egy tudatlan ficzkó, bi- 87,088 ft 33 krt minden megjegyzés nélkül elfo- 
zonyosan valami vakmerő és utálatos ember lesz.“ gadta.
„Nem mondaná azt meg egyenesen neki?“ — vá- Elnök ezután felteszi a kérdést: Elfogadja-e 
laszolt Lucca asszony, finom mosolylyal mutatva a ház általánosságban az 1868. XLV. t. ez. módo- 
az idegen urra, — „épen ön mellett ül.“ _ sitása iránti tjavaslatot ?

* Azon mechanical miitárlat „ Csanády Sándor azt hiszi, hogy a sza-
mely már lapunkban is hirdetve volt, a vásárié-, vazást és ez egész ügyet el lehetne ejteni, miután 
ren ma nyílik meg. Paygjnot Ödön e mü- a Waring testvérek maguk is a törvény épségben 
tárlata kisded önmozdonyokat és képeket tártál- tartása mellett kérvényeznek, 
máz , színpadi díszítményekkel, finom mütani Gorove minister kéri a házat fogadja el
készlettel, s a szereplő emberek és állatok mint- a módosító tjavaslatot.

Nagyváradi színkör.
(M.) Csütörtökön julius 28-án „Richelieu 

bibornok.“ Dráma 5 felv. — A czimszerepben 
Bercsényi mély tanulmány jeleit tünteté elő. E 
nehéz szerep fölfogasa sikerültté tette a nagy bi­
bornok jellemét híven állítani a hallgató" elé 
Egyedül az utolsó fölvonás azon jelenete ellen le­
het kifogásunk. midőn haldoklást színlel; ide 
arezjáték kell, a mi pedig Bercsényinél hiánvzik. 
Közönség közép számmal.

Szombaton julius 30-án „A boissy boszor­
kány.“ Látványos vig Operette 3 felv. Irta Koszta 
Károly, zenéjét szerzé Zaitz Jenő. Sikerült elő­
adás, melyben legtöbb érdemet szereztek Bla- 
háné, Dalnokyné, Tanner, Együd. — Közönség 
nagy számmal.

Vasárnap julius 31-én: „Vén bakkancsos és 
22-én reggeli 8 a husz^r."’ Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. 

órakor közgyűlés s a versenydijak kihirdetése.; — Bégi kedvelt darab. Jó
este 9 órakor találkozás a Margitszigeten s ugyan- előadás. X izvari Fncje eredet, alak volt, Blahané 
ott 9 és félórakor országos dalestély, 10 és fél-kedves jateka al.al tunt ki, valamint Sza­
tírakor pedig tánczvigalom. |kal Rozsa ,s" KozonseS nagy számmal.

** A „Pesti Népkör“ jul. 31-ére 
kitűzött közgyűlése, a tagok nem jelenvén meg Legújabb,
alapszabályig meghatározott számmal, nem ,
tartathatott meg. Ennélfogva aug. 14-ére újabb . . . > i o r e n c z, uug. 2. A inai „Itália“
közgyűlés tűzetett ki. mely határozatképes lesz, V^; A ^lemben egyezményre való visszatérés 
tekintet nélkül a megjelent tagok számára. ' a*tal Parancsolt katonai rendszabályok megváló- 

** A pesti hordárok Önsegélyező;sitasa te,jesenfolyamatban van, a romai határokon 
egyletet alakitottak. Alakuló közgyűlése szómba-.77 cz®knck ™lnden megtámadás ellem biztosítása 
ton volt s elnökké Dulner Herman választatott. vegett katonai zarvonal allittatik fel.

** E g y uj ágyunem tervét nyújtotta .. München, aug _Tegnap snitt­
be a napokban két hivatalnok a honvédelmi mi- ®aztDa két vasúti vonat összeütközött, mely al- 
nisztériumboz. Az ágyú egész készletével együtt, a ,°™ma 4 bajor katona tetemes sérülést szen- 
csak 80 fontot nyom s a begyek csúcsára is köny- veuet- ...
nyen felvihető. Kiállítása 300 írtba kerül, nagyobb ,77 „ ,a 1 ® z • au8" “■ A porosz király ma 
mennyiségben pedig csak 150-be. Ha alkalmas- re68e* orakor ide érkezett, 
nak találják a honvédség számára fogják meg- -,.,777 Paris, aug. 2. Hatarozottan meg­
rendelni. czafoljak azon bírt, mintha az angolok Antwer-

** Fábián Gábor magyar Lucre- Pent meg akarnák szállani. 
tiusának nyomtatása nemsokára megkezdetik. E .„77. .0 r e ? c z; au^.‘ “J "'lZ
ritka műgonddal fordított becses munkát ujolag;azt a bogy Angolorszag fentartandja a szi-
ajánljuk irodalmunk barátai figyelmébe. goru sem egességet; de azon kötelezettséget nem

_______ vallalja el, hogy a _ semleges hatalmakkal közösen
hasson a béke előállítására, ha az oportunnak fog 
találtatni. — A franczia csapatok folytonosan vo­
nulnak ki az egyházi államból.

— München, aug. 2. Hivatalosan je­
lentik, hogy tegnapelőtt bajor könnyű lovasok és 
porosz huszárok — Stürzelbrun felé irányzott 
kémszemle alkalmával — a fi v/iak fái ■ i őr­
járatával összeütköztek, — mely alkalommal 
franczia részről egy tiszt és több katona, porosz 
részről két katona sebesült meg; bajor részről 
semmi veszteség.

Közgazdászat
(E.) Debr. august 2-án középárak : 1 mérő 

búza 4 ft 30 kr. kétszeres 2 ft 90 kr, rozs 2 ft 50 
kr, árpa 1 ft 70 kr, zab 1 ft 90 kr. tengeri 3 ft 5 
kJ, köles 3 ft 30 kr, kása 5 ft 60 kr, egy zsák 
burgonya 1 ft 60 kr, egy mázsa szalonna 30- 32

Belföldi hírek-

*** A Piski-Petrozsenyi vasút­
vonal hivatalos bejárása augusztus hó 10-én megy 
végbe; a nyilvános forgalomnak pedig aug. 18-án,
Ő Felsége születésnapján fog átadatni.

*** Zágráb városában egy fiatal te­
hetséges orvos a napokban bonczolás közben meg­
vágta ujját, s most élte veszélyben forog és való­
színű, hogy a hullaméreg áldozatul ragadja el.

%* Balogfalán némi kőedény ma­
radványokat találtak, melyeket némelyek római 
régiségeknek tartanak.

*** Ajnácsköben nem rég egy em­
bert egyházi szertartás nélkül temettek el, mert 
nem járt a templomba.

*** T e m e s v á r t a Neuman-féle ke­
ményítőgyár porrá égett

•** E r d é 1 y b e n S. Szt.-Györgyön fel- ft, háj 32—34 ft. 
sőbb népiskolával összekötött földmivelési és: A barom vásár nem annyira nagy, de elég
mintagazdasági iskola, Kézdi-Vásárbelyen pedig!élénk volt, ló több eladatott, mint szarvasmarba, 
reáltanoda fog létesülni. Tengari vetéseink gazdag reménynyel ke-

*% A balatonfüredi vendé- csegtetnek. 
gek névsora jul. 25-ig 1227 vendéget mu-: A tegnapi esővel a lég megfrisült. mainap
tat ki. — Érdekes hangversenyt rendeztek jul.1 meleg s napfényes.
20-án jótékony czélra a fürdői kör műkedvelő |------ -----------------------------------------------------------------
tagjai, névszerint: Ödönnel grófnő. Maschancz-jBécsi tőzsde, aug. 3. Cs. arany 6.06. ezüst 129.25. 
kér J. Toperczer Ilka, Auer Emilia, Újlaki Sa-[Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly. 
roRa, Huszar Gisella urhölgyek, Massion Jamesi Szerkesztőtárs : Borostyánt Sándor, 
és Banfi Rezső.

HIRDETÉSEK.
ANTALFFY LAJOSI

órás Debreczenben.
'Boltja -a városháza piaezi részén 

levő „T örök höl‘‘ czímzett do­
hány- , szivar- s bélyeg-eladási helyisé­
gével egybeköttetésben.j

Van szerencsém a t. ez, közönség 
ügyeimébe ajánlani a legdusabban fel­
szerelt órarakíáramat, a lehető 
legolcsóbbra leszállított áron, 
egy évi Írásbeli jótállás 
mellett.

kr.

8 10

Ezüst hengeróra 4 rubin- 
kőre járó patent üveg­
gel ----. 

Finomabb ar szegélylyel 
ugró - - - - - 11—12

F-gész aranyozott pom­
pással - - - - 12 13

Angol mintára lapos kristály­
üveggel - - - - 13—i4

Gazdászati óra (remon-
toír) ----- 15—16

Ezüst horgony órák 15 
rubin kőre, patent üveg-

19—24 
25 — 56

40—45
19-23

gél. ugrós - - - 14—16
Finom angol mintára - 15—18 
Kellős fedélle! - - - 15-18 
Keltős fedéllel angol 

1 mintára - - -
j Remontoir - 

Horgonyórák , melyeket 
felhúzni soha sem 
kell - - - -

8 napos pendul-óra
Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak 

mellett ajánlom arany u rí és női óraimat, franczia 8—14 napig járó
üveóho’i^Vt?5'« ,labis,roni. bronz s vas önlvéytoku 
/nemi h eXíatt eV,Ä ”lt?11 és rű8gő aranykeretes óráimat, inga 
nagy válaszaiban * egt',e‘'bl51 a le8nagyobbig, tökéletesen kielégítő

... Scí‘w_arzwaldi fali óráim hihetetlen olcsó árért, 
K-zdve 1 Irt oO krron szintén egy évi jótállás mellett

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam 
atározott ár van, Sára minden jószágon rajta van, a csere a t. ez. 

közönség részéről igen könyü és biztos.

Vidékről! megrendelések a levél átvételétől számítva 
5 nap múlva küldetnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró­
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

1J torony-órák készítését vagy ócskák 
kijavításit gyorsas teljesítem.

ITO-dik árjegyzék
ar „István“ gőzmalom gyártmányairól. 
tBebreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, kö­

telezettség nélkül).

f**gyen zsákkal.
ft

A Asztali dara nagy szemű I
B. Ugyanaz apró szemű — 15 —
C. Dara középszerű — — 14 __
0. Királyliszt------------------- 14 60
1 Lángliszt--------------— 14 ___
2. Montliszt — — — — 15 60
3. Zsemlyeliszt különös — 12 80
4. Ugyanaz --  -------- 12 40
■>. Fehér kenyérliszt I. rendüli 40
6. Ugyanaz II. rendű — — 9 80
7. Barna kenyérliszt 1. rendű 8 80 
8 Barna kenyélriszl II. rendű 8 —

Bozsliszt I. rendű —- —-------
Rozsliszt II. rendű —------------

00. Árpakása — ------------- 17 ___
0. Árpakása •—• —-------- 15 —.
1..Árpakása —-------- . H .—
2. Árpakása — — — — 9__
5. Árpakása ------------- - — 8 —

Árpadara — — _ — 10 —

Zsák nélkUi.

I.ábliszt I. rendű — ■— ö 20 
„ 11. „ — — 3 20

Korpa — - --------------- 2 20
Árpaliszt — — — — 4 20 
Simaőrlés mázsánként — 80 
Darálás „ — 40

A búza- és rozs-készitmények el­
adása netto 150 bécsi fonttal," az ár­
pakása netto 100 bécsi fonttal — 
gyen zsákba pakolva — történik.

De b r ec z en, julius 25. 1870.

Cs. hír. szab. tiszavldékl vasul! HMETRE1D,
I870-ik évi April 5-től kezdve további rendeletig.

óra 1 -idea j -ad | óra | pr. 1 napr. i óra 1 pr. | napr- 5 6ri| pr. 1 napr. jóra | prjnapr. on 1 pr. napr
Becs .... ind. 8 — este 7 30 rét. s Kassa ind. 5|21 ree. I0j 151 3 2b d.n.
Bent .... „ 6 34 reg. b 18 este ^___ Miskolci . . , 7155 2! 55! délu. 7 19 esi. ér.

5 4; Cteglód . . 9 39 8 — .. Tokaj .............. 9 137 b j 27 1 este
Szolnok. . . ,4 10 37 9 8 <jj«i 5 . Nyíregyházi ,, !0 39 7] s: „

-A) Q Püep.-Lariény * 4» « 33 délu 12 2! Debrecien 1 2 ! 19 ílálb. 9 54 étjei
2 5 Debrecien • 41 3 5 2 30 reg. 1 -c ‘— Pdsp.-Lsdány „ 1 j 57 délu. H 57 „

Nyíregyháza »1 4 33 4 24 *2 Szolnok . . ,, 4! 39 <| 16 reg.
< Tokaj . . . 11 5 31 este 5 50 5 Czegléd . . erk. 5,33 este 5 35 ,

Miskolcs . . • 11 7 34 8 20 déle. 2 45 d u Feil .... , p! 40 8 40l „
Katii . . . . érk. 9 56 12 33 délu. 5 36 li c Bécs .... ,, ej 18 reg. 6 42 este

*5 óri perei uapreet óra 1 perei| niprész -2 1 óra 1 perez uaprész óra perei | napreri
Bécs . . . ind. 8 — eil. 7 30 reggel Arad . . . ind. 12 26 délután 8 47 ölte
Fut . . . „ 6 30 renget 5 18 este is Csaba . . 2 7 II 23 éjjel
Czegled 9 34 8 10 kJ ^ Mező- Túr 3 43 2 i 5 ,,

•• "ö Szolnok 10 16 délelőtt 9 47 éjjel •e « Szolnok » — 4 31 reggel
Mező-Tur . 11 29 11 40 „ 25 Czegléd. . érk. 5 48 este 5 50
Csaba . . 1 9 délután 2 36 reggel T Feli. . . 8: 40 ,, 8 40

a" Arid . . . érk. 2 52 5 U Bécs . . . 1» «1 18: reggel 6 42 este
óra perelj oareee óra 1 perez 1 napr.ez őrs perelj naprest óra jperei} napié«

u Béci . . idd. 8 - este 7 30 reggel Nagyvárad . . idd. 11 — délelőtt 8 12 eile
ti fest . . . . 6 34 reggel 5 17 este B.-Újfalu . . 13 _ délben 9 50
r! Czegléd . . . M 9 39 8 — „ I5 Ftisp.-Ladán) ark. 12 55 délutás n 15 éjjel

rűsp.-Ledány M 3 7 délután 12 40 éjjel •f5 Czegléd. . . 5 33 5 35 reggel
B.-Újfalu . . „ 3 7 2 17 reggel ** «• Felt . . 8 40 este 8 40<< Nagyvárad érk. 4 15 «1 4 8 11 í £ Béta .... 8 18 reggel 6 42 este

A küzállomásokróli indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

Pálya-csatlakozások:
I. Áradott: A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 p. r. megérkező vonat,a Károly-Hehérvárra reggeli 6 óra 12 p r induló vonalhoz — 

B) A Károly-Fehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonalhoz
"• rtispök-f.ad'.Myl.an A) A Czeglédről délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 52 perczkor megérkező vonatok, a Nagy­

váradra délután 2 óra i perczkor induló vonathoz. — B) A Czegledrol éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról li óra 51 perczkor megérkező 
vonatok, a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor ejjel induló vonathoz. - C) A Nagyváradról délután 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a

óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 55 perczkor elinduló vonatokhoz csatlakoznak.
Az Igazgatóság.

Debreoen. 1870 Nyomatott a Táros kőujTnyomdájában.

EléM

Helyben és
Egv é\ re 10 1 

Három hórj

Égje» ea
I# Előfizeté 
den közletméj 
tr e c s e y-Jtt
szerkesztőst

ve kiildé
Birdel

3 hasábos pá

Meg egyszer az
íh j Az 

nűen szerkeszte: 
cpoly hagyomán, 
Magyarország 
lebb az „osztrá 
irt, mely alkalo 
get tanúsítja M 

Szemére v 
n é m e t g y hl 
csak Oláh-, Szel 
ország, hanem] 
közé számítható 

Azon néni 
Szerbországban| 
fészkelődön s 
orosz p r 
gyakorol az ott] 
folyólag könnye 
szent, melyet 
Azonban hogy 
séges érzülettel] 
merjük.

E két 
sokkal inkább 
országgal, sémii 
nék s p jlitikaül 
ná, mikép át ni 
bukása e két 
idézi elé.

Megezáfolj 
tását az is. ho j 
kik a nép többi 
parlamentünk!)! 
soha sem szólni 
sen rokonszenil 
nemzet képvisel 
ták Fiume kérd" 

Hogy a n| 
in a magyar 
nagy Néinetorl 
ra törekvését 
mint a magyar! 
éltető levegője!

P' ' n< 

is Nét-ien 
még Ki "ö • ér­
leltük . . _.j
alapkövét tetfl 
val párosult 
magát, ez nil 
Hohenzollernel 
ditani semmi 
dó s e p e r ni 
— és miit tud 
uyos b u k á I 

Vegyük 
ban, úgy. amii| 

Mielőtt
hogv 1‘oroszuil

*) E i-7-ikk ma 
lapunk tegnapi 
tuti okút, > közölj 
tájainak alaplalaij 
OSäzi-koltotit-ihen

Hot k ut c 11»|

Ekkor nul 
ntulv.i azon érdi 
kocsi már b.'li 
hogy az ekköi 
c-ak úgy omlót! 
úgy lovagoltak,! 
jobbfelé — am 
menydörögni is| 
vetett, úgy ho 
A kocsis és i; 
uyűk kámzsáj. 
ezukat. hogy c: 
pedig mit sem 
dörgés majd 
megfogható, i 
vették észre.

Az ut né 
volt. sót itt-ottp 
a kocsi a félti 
annyira rósz 1| 
egyike kinyitál 
nak, hogy mi 
kocsi ajtaja s i 
kocsi mellett 
kocsiból kilvjil 
honnan csak el 
alól valami hol 
ur, ki a kocsid 
maradt, s alig | 
két lovas, a 1 
megvillant a 
kiáltás, majd . 
s a két lovas 
magokat, ugyd 
vágtattak. A í 
hogy az utasul 
egy tagja inaid


